



Школа радости

Газета школы №33 Авиастроительного района города Казани

Спецвыпуск

Мы за безопасность дорожного движения!

26 октября 2005 года Генеральная Ассамблея ООН предложила объявить этот Всемирный день с тем, чтобы почтить память жертв дорожно-транспортных происшествий и выразить соболезнования членам их семей.

Идея ежегодного проведения Дня памяти жертв дорожных аварий принадлежит «Road Peace» - британскому благотворительному фонду помощи жертвам ДТП, который отмечает этот день с 1993 года. На протяжении пяти лет организации, присоединившиеся к Европейской федерации жертв ДТП, отмечали этот день как Европейский день памяти жертв ДТП. В 1998-м День памяти вышел за пределы Европы и появился на других континентах, а в 2005 году в своей Резолюции Генеральная Ассамблея ООН призывала все мировое сообщество признать Всемирный день памяти жертв дорожных аварий и отмечать его в третье воскресенье ноября.

Каждый день в мире в результате ДТП погибают около 3,5 тысяч человек. В год потери составляют более 1,2 млн. человек погибшими и около 50 млн. ранеными. Проблема усугубляется тем, что в основном это молодые люди в самом активном, трудоспособном возрасте, а также дети.

Будьте бдительны!

Виктория ТИМОФЕЕВА (6 Б): Многие люди попадают под машину, потому что водители быстро едут, нарушают правила. Но не только водители нарушают эти правила, но и сами пешеходы. Очень грустно, что случаются ДТП. В нашей школе проходит много мероприятий, связанных с соблюдением безопасности на дорогах. Мы смотрим фильмы, обсуждаем эту тему на классных часах. Я хочу, чтобы и водители, и пешеходы соблюдали правила дорожного движения.

Гулия ГАНИЕВА, Ольга ГАБЕЛЕВА (5 В): В нашей школе недавно проходило мероприятие по безопасности дорожного движения. Нам рассказали, сколько людей погибает в ДТП. Все мы знаем, что на улицах много неожиданностей. Много людей попадают под машины из-за своей неосмотрительности. Всем нужно быть осторожными на дорогах!



Рис. Савельевой Марины, 2 Г

Вадим СЕМЕНОВ (6 Б): Иногда ДТП случается по вине водителей, а иногда по вине пешеходов. Поэтому мы с раннего возраста должны изучать правила дорожного движения.

Инсаф ШАЙМАРДАНОВ (6 Б): Когда переходишь дорогу нужно посмотреть налево, потом направо. На улицах не везде есть светофоры, зебры, переходы. Некоторые дети перебегают дорогу. Всем нужно быть бдительными!

Журналистское расследование

“Опасные места нашего микрорайона”



Остановка Пожарского

Безопасность дорожного движения важна для каждого человека. При несоблюдении правил дорожного движения случаются ДТП. Несчастные случаи бывают как по вине водителей, так и по вине пешеходов. Поэтому все должны помнить, что на дорогах надо быть внимательными.

Я живу по адресу: улица Пожарского, дом 40. Езжу в школу и обратно на трамвае. Когда я выхожу на трамвайную остановку Пожарского, то не могу перейти дорогу 10-15 минут. Всё потому, что там нет ни светофора, ни зебры, ни подземного или надземного перехода. Приходится быстро перебегать дорогу или ждать, пока на дороге не будет машин, но это очень долго. Водители очень редко останавливаются и не уступают дорогу.

Я считаю, что это один из опасных участков дороги. Может быть и такое, что кого-то сбьет машина. Хорошо, что пока этого не случилось. Очень хотелось бы, чтобы на это обратили внимание и приняли соответствующие меры. Ведь всегда проще заранее предотвратить несчастный случай.

Алия ГУБАЙДУЛЛИНА, 5 В



Улица Литвинова

Каждый день мы смотрим телевизор и слышим о многочисленных дорожно-транспортных происшествиях в городе. Особенно часто происходят аварии по вине водителей. А другие случаются из-за невнимательности самих пешеходов.

Например, у нас в Авиастроительном районе много таких перекрестков, где нет светофоров и зебр, предназначенных для пешеходов.

Так, 9 ноября в 9 часов вечера на улице Литвинова была сбита девушка. Машина ехала на большой скорости. Девушка переходила дорогу, и не слышала, как подъехал автомобиль, так как она слушала музыку в наушниках. Водитель сбил пешехода насмерть и скрылся с места преступления. Выдвинута версия о том, что водитель был в состоянии сильного алкогольного опьянения. Девушке было всего 20 лет...

Чтобы сохранить свою жизнь, нужно соблюдать правила дорожного движения и быть внимательным на дорогах. Хотелось бы, чтобы и водители были более бдительны и не нарушали правила на дорогах.

Яна СИРАЗИЕВА, 9 Б



Улица Северная

Водителям нужно соблюдать правила дорожного движения, быть взаимно вежливыми на дороге, уступать дорогу пешеходам, в пешеходных зонах не превышать скорость. А пешеходам надо переходить дорогу строго на пешеходных переходах. Переходя дорогу, нужно посмотреть налево, направо и убедиться, что на дороге нет машин.

Несоблюдение этих элементарных правил приводит к неисправимым случаям. Так, например, недавно на улице Северной молодая девушка была сбита насмерть. Во всем виноват водитель, который превысил скорость. Он скрылся с места происшествия.

Дарья ГАЛИМОВА, АЛИНА ШАЯХМИТОВА, 6 Б

Следствие продолжается...

Опасность на дорогах города

С самого раннего возраста родители должны объяснять ребенку, как нужно вести себя на дороге, учить его видеть опасность и прививать ему навыки. Опасность казанских дорог для жизни объясняется многими факторами: лихачеством водителей, скверными дорогами и плохим климатом. Превышение скорости и опасные манёвры могут привести к сильному заносу, что зачастую и служит несчастным случаем водителя и летальным исходом пострадавшего. Сейчас в Казани началась зима и особенно ноют морозы именно в Авиастроительном районе, так что у нас понижением температуры к утру на дорогах и тротуарах может появиться лед, и, причем сильный и нам придётся быть внимательными на дорогах. Водителей просят ездить осторожнее - туман значительно ухудшает видимость на дорогах и может привести к ДТП со страшными последствиями. Эксперименты показали, что единичные пешеходы подвергают себя опасности в два раза меньше, чем в «пешеходном стаде», где люди совершают необдуманные поступки на дороге.

Вести себя на дороге адекватно – это обязанность каждого пешехода. Не играть, не баловаться и стараться быстрее перейти дорогу. Но не всегда нужно спешить. Вот, например, случай из моей жизни....

Как-то мама послала меня за покупками в магазин через дорогу. Дала денег и я взял пакеты. Вышел во двор, встал перед дорогой, посмотрел налево - пусто, посмотрел направо и... увидел пятитонник, на корпусе которого я прочитал надпись «Магнит». Он загородил половину дороги, ну я и пошёл, но как только вышел, то на меня налетела «Хонда» и из неё вышел мужчина, но вопреки всем моим ожиданиям он не стал меня ругать. Спросил, не нужна ли мне помошь. Почти через минуту я оправился и пошёл дальше. И только на следующий день понял, как болят у меня ноги. Из этого я сделал вывод, что даже маленькая невнимательность может привести к большим последствиям.

Николай МУСТАЕВ, 6 Б

Все в наших руках!

«За прошедшие сутки в Казани зарегистрировано 162 ДТП, в том числе 7 ДТП с пострадавшими. Из них – 3 наезда на пешеходов, 2 столкновения автотранспорта, 2 падения пассажиров в салоне общественного транспорта. В результате аварий 8 участников дорожного движения получили различные травмы – 3 пешехода, 3 водителя, 2 пассажира». Примерно такие сводки предоставляет нам ГИБДД каждые сутки. С ухудшением погодных условий ситуация на дорогах города становится все более опасной. Управление ГИБДД призывает всех участников дорожного движения быть более внимательными и осторожными.

Вот мы, например, сами недавно стали свидетелями безответственного вождения автомобиля. На перекрестке улиц Симонова и Чапаева работники ГАИ нанесли разметку в виде пешеходного перехода. Но водитель проигнорировал дорожные знаки и на всей скорости пронесся через перекресток. Итог был ужасным – автомобиль зацепил коляску и практически вырвал ее из рук женщины, которая переходила дорогу. Все очевидцы стали очень сильно кричать и водитель наконец-то увидел женщину и затормозил. Все обошлось сильным испугом. Но хочется верить, что этот случай станет уроком для водителей и пешеходов.

Безопасность нашей жизни – в наших руках. Это самое главное для всех! К сожалению, на дорогах бывает многое происшествий. Во многих из них участниками становятся дети. Поэтому мы считаем, что все должны соблюдать правила дорожного движения.

Ксюша КОРНИЛОВА, Аида ГИЛЬМАНОВА, 5 Б

Казан урамнары куркынычсыз булырга тиеш!

Безнен Казаныбыз көннән-көн матурлана, үсә бара. Эмма башкалабызың халық саны арткан саен, аның урамнарында машиналар саны да арта. Моның нәтижәсе – иргә кичләрен Казан урамнары бөкеләр белән тула. Шулай ук юл халәкәтләре дә еш булгалый бу вакытларда.

Боларның барысы да автомобиль йөртүчеләргә генә түгел, э гади юл йөрүчеләрнең дә гомеренә куркыныч белән яный башлады. Бигрәк тә иргәнгә һәм кичке вакытларда өлкәннәр белән беррәттән мәктәп укучыларының, бакча балаларының да урамда булын истән чыгармаска иде. Еш кына машина йөртүчеләр, эшкә ашыгуларын сәбәп итеп, юл кагыйдәләрен бозалар, урам аша чыгучы балаларга юл бирмиләр. Монысы бер мәсьәлә, э икенчесе – күп кенә урам чатларында, чыгу урыннарында светофорларның булмавы, э зебраларның күп очракларда куренмәве. Шәнәребез житәкчелеге монда игътибар итсен иде. Кичке вакытларда күп кенә урамнар бөтенләй диярлек яктыртылмый. Бу да бик начар куренеш.

Элбәттә, 2013нче елдагы Универсиадага башкалабызыда бу житешсезлекләр бетерелер дип ышанасты килә. Моны барыбыз да анлыгы. Казан урамнары, һичшиксеz, куркынычсыз булырга тиеш. Шулай булганда гына башкалабызыда яшәве рәхэт һәм уңайлы булачак.

Рэмзилә ӘХИЯРОВА, 5 А

В наше школе были проведены профилактические мероприятия, посвященные Всемирному Дню памяти жертв ДТП. Все учащиеся школы приняли участие в общешкольной линейке и просмотре видеофильмов на эту тему. Была организована выставка рисунков «Веселый светофор» для начальных классов и конкурс стенгазет для старшеклассников. Ученики 2-х, 6-х и 9-х классов писали письма водителям. 3 А, 3 Б и 3 В классы со своими классными руководителями участвовали в съемке фильма с участием отряда ЮИД «Правила дорожные знать каждому положено». Также прошли беседы с сотрудниками ГАИ, классные часы и родительские собрания.



Редактор: Ляйсан Фанисовна Тукмачева
Редколлегия: Виктория Тимофеева,
Дарья Галимова, Аделина Щипкова,
Алина Шаяхмитова, Николай Мустаев,
Дина Гильмутдинова

Верстка и дизайн: Альфред Хамидуллин

Наш адрес: 420037, Казань,
ул. Симонова, д. 17, каб. 18
ПРЕСС-ЦЕНТР

Телефон: 89274235918

Сайт школы: www.kazan33.ru